
Internetová miestnosť na
Obecnom úrade vo Svätom Antone
nemá takú návštevnosť ako sa
predpokladalo. Zíva prázdnotou.
Pri jejzriadenísmesisľubovali,žeju
budú využívať najmä mladí ľudia.
No nestálo sa tak. Najskôr je veľký
záujem o niečo, čo by sa malo v
zriadiť v našej obci, no a keď sa to
konečne urobí, akoby sa na to
zabudlo. A tí, čo najviac kričali, si
určite vymyslia opäť niečo nové, čo
im veľmi v obci chýba, ale len zase
dovtedy, kým sa to neurobí. A preto
sme sa rozhodli pritiahnuť k
internetu aj našich dôchodcov.
Možno sa medzi nimi nájdu takí,
ktorí by si to radi vyskúšali, ale im
chýba odvaha. Teraz sa im otvára
možnosť prísť medzi seberovných.
Internetová miestnosť bude len pre

nich otvorená

Neváhajte a príďte aspoň nakuknúť!
Možno to budete práve vy, ktorí
začnete pravidelne navštevovať
internetovú miestnosť. Veď
dozvedieť sa niečo nové je nie
prepych, ale samozrejmosť aj pre
dôchodcov. Nikdy sa neoháňajte
vetou: “Ja som na také niečo už
starý(á).” Najskôr to skúste a
potom si určite svoju vetu
poriadne poopravíte. Tešíme sa
na vás!

Dôchodcom, ktorí si chcú brať
obedy zo školskej jedálne a majú
nad 62 rokov prispieva obecný
úrad sumou 20,-Sk na každý
obed . Pre bezvládnych občanov
je zaistená roznáška obedov do
domu.

každý prvý pondelok
v mesiaci od 14.00 – 19.00 hod.

Alica Gajanová

Vo vrbine pri potôčku
našiel som tam fialôčku.
Bola smutná. Prečo asi?
Pristúpil jej ktosi vlasy.

A teraz len tíško vzdychá.
- Tu ma bolí! Tu ma pichá!
- Tak už neplač! Utri očká!

- Veď vyzdravieš ! Ja ťa počkám.

Zašepkala tíško iba.
- Prečo deťom láska chýba?

Veď aj v nás je život skrytý.
Nech to každý v srdci cíti... -

Alica Gajanová

Kultúrna komisia spolu s našimi školákmi a
škôlkármiVás srdečne pozýva do kultúrneho domu
vo Svätom Antone osláviť dňa

.
Vtentodeň

Ak to nedokážeme slovami, môžeme
využiťrečkvetín.

Všetci vieme, na koho sa
môžeme spoľahnúť od najút-
lejšieho detstva. Je to mama.
Príroda nás obdarila inštink-
tom, ktorý nás k nej vedie, keď

máme problémy, a jej dala „radar“, pomocou ktorého
okamžite zistí, že sa necítime dobre. Mama spolu s
nami prežíva našu radosť z úspechu, ale aj smútok zo
sklamania. Ale ako sa cíti ona sama, čo vieme o jej
smútku, nádeji... o jej citoch? Kedy naposledy sme ju
rozosmiali či prišli za ňou bez toho, že by sme niečo
chceli?Rukunasrdce,častosatonestáva.

Deň matiek
11.5.2008o16.00hod

mámepríležitosťpovedaťmame,čo
k nej cítime.

Letecko-modelársky klub Banská Štiavnica Vás
čo najsrdečnejšie pozýva na 4.ročník už
tradičného letecko-modelárskeho podujatia s
názvom “Štiavnický ampér”, ktoré sa uskutoční v
sobotu, dňa 24.5.2008 v obci Svätý Anton na
futbalovom ihrisku, v prípade nepriaznivého
počasie (silný vietor, dážď a pod.) sa termín
konania akcie prekladá na nedeľu, dňa
25.5.2008. Podujatie je zamerané na voľnú
prezentáciu modelov lietadiel a vrtuľníkov s
pohonom elektromotormi. Spolu s týmito
modelmi sa Vám predstavia aj členovia nášho 1.
LMK s rádiom ovládanými modelmi áut a buggýn
s pohonom elektromotorom a spaľovacím
motorom.

Prídite sa pozrieť na uvedené podujatie. Dobré
deti (všetky) budú odmenené cukríkmi, tí odváž-
nejší si v prípade vážneho záujmu budú môcť
vyskúšať riadenie lietadla pod dohľadom
skúsených pilotov.



V dolnej časti obce medzi obecnými
bytovkami bude detské ihrisko. Štúdiu
vypracoval Ing. Gálik. Určitou čiastkou
financiínajehostavbubymalprispieťaj
BBSK a ĽS HZDS. Potešia sa tomu
nielen deti, ale aj ich rodičia. Veď
bezpečnosť detí je prvoradá. Ihrisko
bude oplotené a budú v ňom hojdačky,
preliezačky, šmýkačky,domček...Bude
stáť okolo 50.000 Sk. Do leta by malo
byť hotové. Potom bude záležať aj na
rodičoch, aby si ho nedali zničiť
vandalom.

Keď som už pri tých vandaloch.
Takých je naozaj všade dosť.Vzáhrade
Materskej školy im už padli za obeť
hojdačky. Zlámané a zašpinené od blata
nie sú naozaj dobrou vizitkou. Veľkú
hojdačku už opravil p. Braňo Kališek.
Dal na ňu všetky dosky. Pýtam sa,
dokedy vydrží? Viem, kto sa tam chodí
„zabávať“aničiťmalýmdeťom všetko
čo sa dá. Aj malý domček už čaká na
svoje spadnutie. Ak s tým títo chlapci
neprestanú, ich mená s radosťou
uverejnímvbudúcomčísleOsy.Možno
sa niektorí rodičia budú veľmi čudovať,
čositodomavychovali. Alica Gajanová

Možno ste si všimli, že verejné
priestranstvá sa pravidelne udržujú a
čistia. Nemalú zásluhu na tom majú
pracovníci, ktorí sú zamestnaní na akti-
vačných prácach pri Obecnom úrade v
našej obci. Je naozaj chvályhodné, že
autobusové zástavky sú aspoň v pon-
delok čisté a bez neporiadku, ktorý tam
hlavne na zastávke pod školou okrem
žiakov robia aj "naši" chalupári. Plné
igelitové tašky odpadkov som ich tam
videla niesť už viackrát v nedeľu. Keď
sa im to nezmestilo, zaniesli to na zás-
tavku oproti zelovocu a povykladali tam
dokonca aj oblečenie, ktoré doma
vyradili. Takže naši aktivační majú stále
čo upratovať. Menovite by som chcela
pochváliť pani Annu Ivaničovú, ktorá je
ich vedúcou, pani Agnesu Hudecovú,
ktorá sa stará o čistotu parku a je
zamestnaná v kaštieli a pani Lidku
Buzalkovú, ktorá svedomito urobí
každú robotu, čo vidíme, keď ideme s
deťmi na prechádzku. Vďaka aj za
vyčistenie cesty ku materskej škole a
za ochotu pomôcť tam,kde treba!

Okrem menovaných ďakujeme
všetkým, ktorí svojou prácou zlepšujú
život vnašej obci. A.R.

Obecný úrad

Miestna knižnica

Internetová miestnosť

Školská jedáleň

Pošta

Múzeum

Úradné hodiny:
Po, Št: 7.00-15.00
Ut: nestánkový deň

St: 7.00 - 17.00
Pi: 7.00 -13.00

tel. č. 045/69 20 753
e-mail: ocu@svatyanton.sk

www.svatyanton.sk

Ut 13.00-18.00

Po 14.00-19.00
Akcia-1/2 hodina zdarma!

Výdaj obedov aj pre občanov,
možnosť sa prihlásiť.

Po – Pi 11.30 -13.30
tel. č. 045/67 26 207

Po: 7.00-11.30,13.00-14.45
Ut: 7.00 -11.30

St: 7.00 – 11.30,13.00-17.00

tel. Č.: 045/69 311 10

Máj-Jún
Ut - Ne 8.30 – 16.00

Júl – August
Po – Ne 9.00 -17.30
tel. č.: 045/691 39 32
mobil: 0915 821 973

-mail: info@msa.sk
www.msa.sk

Vstupné: dospelí - 120,-Sk,
deti - 60,-Sk

Št: 7.00-11.30,13.00-14.45
Pi: 7.00-11.30,13.00-14.45

e

Správy  z  O c Ú -zastupiteľstva zo dňa 21.apríla 2008:
-

-

-

-

-

-

-

pánR.Belákpredstavil invest.zámerpostaviťhalu(cca1000m2)navýrobu
drevených parkiet. Vznikol by tam 5-10 pracovných miest. Zastupiteľstvo
vzalo na vedomie uvedenú informáciu a bližšie sa tým bude zaoberať na
stretnutí žiadateľa a stav. komisie, kde sa upresnia info. o investícii a
umiestnenístavby.
pán Ing. Pavol Michal predložil a informoval o cieľoch založiť centrum

voľnéhočasuaocieľochtohtoprojektu.Zastupiteľstvozámerschválilo.
na OcÚboli doručenétri žiadostioprenájom parkoviska podkaštieľom.

Jedná sa o plochu 450 m za sumu 4.500 Sk/mesiac na obdobie 6.mes.
Zastupiteľstvo vybralo a schválilo prenájom Jánovi Bergnachtovi, B.Š. Na
obdobie 6 mesiacov. S tým, že bude údržba parkoviska, odvoz odpadu,
starostlivosťoWCzabezpečí.
zastupiteľstvo schválilo Domový poriadok pre byt domy v správe OcÚ.

Navrhlastarostka.
-Starostka informovala o možnosti získať dotáciu na viacúčelové ihrisko z
prostriedkov splnomoc. vlády pre mládež a šport. Zastupiteľstvo schvaľuje
spoluúčasťdovýšky500tis.,-Sk.VmájibudekolaudáciaČOVvdolnejčasti
obce.
vroku2008,bysamalorealizovaťasfaltovaniemiest.komunikáciícestapri

domeč.269ač.303zacca.140tik.Sk.
poslanec Ing. Gálik iform. o vyhodnotení prieskumu na trhu stav. prác a

navrhol za komisiu vybrať na stavebné prácevýstavby nového OcÚ ,firmu
CombinB.Š.,s.r.oktorýponúkolnajnižšiucenustavebnýchprác.
Ďalšiezastupiteľstvosabudekonať19.májanaOcÚo17.00.hod.

-Dňa21.aprílasazačalosvýstavbounovéhoOcÚ.
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Kondičné stredisko
Klubpriateľovpohybuazdravia/KPPZ/-posilňovňavpriestoroch

kultúrnehodomu/vchododzadnejstrany/, jetuprevšetkých,čoradi
športujú a chcú si posilniť zdravie a fyzickú kondíciu. V pred-
chádzajúcom roku nám bola poskytnutá dotácia z Bansko-
bystrického samosprávneho kraja na zakúpenie posilňovacieho
zariadenia. Našu činnosť finančne podporil aj Ing. Milan Masaryk,
za čo mu touto cestou ďakujeme. Do posilňovne boli zakúpené
nové posilňovacie stroje a cvičebné náradie, takže je vám k dis-
pozíciiširokéspektrummodernýchstrojovnacvičenie.

Tak neváhajte a príďte si zacvičiť, vstup do posilňovne je možný
každý deň, vstup Vám umožní p. Palovičová /oproti OcÚ/, p. Sabo
Jozef, taktiežVámposkytnúbližšie informácie,prípadnenásmôžte
kontaktovaťnatel.čísle0908946615.

KPPZ



foto: Mária Ďurianová

V poslednom čísle OSYsme krátko
bilancovali aktivity múzea v roku
2007. Máme teraz vyhradený priestor
pre to, aby sme vám, milí čitatelia
OSY, fotografiami a slovom zhrnuli aj
už uplynulé mesiace roku 2008.

V januári, v priestoroch výstavného
a kongresového centra Incheba Expo
štyri dni (17.-20.1.2008) trval veľtrh
cestovného ruchu ITF Slovakiatour, s
ktorým súbežne prebiehala aj výstava
Poľovníctvo a oddych. Múzeum vo
Svätom Antone patrilo svojou
účasťou k 880 vystavovateľom, a
vyinštalovaním historického nábyt-
ku, ako aj poľovníckej diorámy tak
urobilo ďalší krok bližšie k širokej
verejnosti. Boli sme aj jedným zo
spoluorganizátorov Majstrovstiev
Slovenska juniorov vo vábení zveri,
ktoré prebiehali v bratislavskej
Inchebe v sobotu 19.1. O vysokej
úrovni tohto veľtrhu, a význame
účasti múzea na ňom svedčia ešte aj
ďalšie čísla.... vystavovatelia z 32
krajín, vyše 60 tisíc návštevníkov.
Sme presvedčení, že naša expozícia
návštevníka zaujala a vyvolala v ňom
zvedavosť, že čo ešte pre jeho oči vo
SvätomAntone ukrývame.

Vo februári sme zorganizovali už 6.
ročník Dňa otvorených dverí. Tri
vstupy v druhý februárovú sobotu
boli venované všetkým, čo majú
trvalé bydlisko v našej obci. Brány
kaštieľa sa po prvýkrát otvorili pre
vás o 10.00 hod. Pripravili sme pre
vás zdarma prehliadku novozreš-
taurovaných priestorov, ale aj expo-

zícií, ktoré ste už mali možnosť vidieť
počas predchádzajúcich ročníkov. O
14.00 hod. ste si pred prehliadkou
mohli vychutnať ponúkaný prípi-tok
s pánom riaditeľom múzea, Ing.
Marianom Čížom. O krátky kultúrny
program sa postarali deti z našej
materskej školy. O tom, že toto
podujatie mnohých oslovilo, nás
presvedčila vaša doteraz najväčšia
účasť.

Mesiac marec máme všetci už od
školských lavíc v pamäti zapísaný
ako mesiac knihy. Zdrojom stretnutí s
knihami odjakživa nie sú len
kníhkupectvá a vlastné domáce
knižné zbierky, ale svoje nezastu-
piteľné miesto tu majú aj knižnice. A
práve z knižnice múzea vyšla
iniciatíva usporiadať dňa 10.3. malé
posedenie pod názvom Po písmen-
kách. Boli prizvané deti z I. stupňa zo
Základnej školy vo Svätom Antone,
ktoré tu mali možnosť zoznámiť sa s
knižkami o zvieratkách, čítali sa z
nich krátke úryvky, a pozornosť detí
bola kontrolovaná nenáročnými
súťažnými otázkami. Po prehliadke
poľovníckej expozície žiaci mohli
svoj talent dokázať aj v kreslení
zvieratiek.

Vo výstavných priestoroch múzea sa
v dňoch 14.-19.3. uskutočnila
chovateľská prehliad-ka trofejí. Z
ulovených jeleňov dosiahlo
medailovú hod-notu celkom 29 trofejí
(4 striebro, 25 bronz). Ďalej z
diviakov bolo 12 medailových (1
zlatý, 6 strieborných, 5 bronzových).
Z strelených srncov dosiahli

dvaja zlatú, jeden striebornú medailu
a dvaja bronzovú. Zo 47 muflónov bol
1 zlatý, 3 strieborné, 4 bronzové.
Regionálna organizácia SPZ v Žiari
nad Hronom pripravila už tradične
pre návštevníkov prehliadky katalóg
trofejovej zveri s prehľadnými štatis-
tikami, tabuľkami a celkovým
hodnotením uplynulej sezóny.

O apríli sa hovorí, že je to bláznivý
mesiac. Ale verím, že nebude pre vás
novinkou ani to, že apríl je tiež mesiac
lesov. Lesov, ktoré sú domovom
nielen pre stromy, ale i mnohé iné
rastliny a samozrejme veľké množs-
tvo menších či väčších živočíchov.
Počas tohto mesiaca sa konali na pôde
kaštieľa besedy o so žiakmi základ-
ných škôl ako aj s členmi Únie
nevidiacich so sídlom v Banskej
Štiavnici. Účastníci týchto besied sa
mali možnosť dozvedieť zaují-
mavosti o živočíchoch žijúcich v
našich pásmach.

Už od polovice sedemdesiatych
rokov si každoročne
pracovníci múzeí, ich návštevníci i
priaznivci pripomínajú Medziná-
rodný deň múzeí - Internatioal
Museum Day - sviatok všetkých
múze jn íkov. Aj my budeme
oslavovať. Chcete vedieť ako? A čo
sme si pre návštevníkov pripravili?
Nech sa páči, prijmite naše pozvanie
17. mája 2008....ponúkame naozaj
bohatý program a to nielen počas dňa.
Odvážni budú vítaní aj v Noci múzeí
.... viac informácií na ww.msa.sk,
resp.info@msa.sk, 045/6913932.
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217

18. mája

M.Ar.



Ja by som mohla k tomu dodať. Pokiaľ
neohrozuje druhých a máme ho pod
kontrolou. Ale často sa stáva a to aj
v našej obci, že si psi voľne pobehujú

a mnohí občania majú pre nimi strach.
Majitelia psov by si mali uvedomiť, že pes
patrí na dvor, prípadne na vodítko počas

prechádzky a nie na ulicu. Nie je na mieste
veta: “ Veď on vám nič neurobí.” Nikdy sa

nemôžeme zaručiť ani za človeka,
nie to ešte za psa. Niektorí majitelia majú síce svojich
miláčikov pustených iba na dvore, ale keď prechádzate
popri plote, hodia sa naň s brechotom a nič netušiaca
staršia pani, alebo malé dieťa sa veľmi zľakne. Myslím si,
že majitelia psov by sa mali zamyslieť a spraviť nápravu.

A ešte niečo. Určite nie je na mieste, keď psí zápach
znepríjemňuje život druhým ľuďom. Tí, čo bývajú v obecnej
bytovke B, určite vedia o čom hovorím Tri psy, ktoré sú
našimi susedmi, síce za to nemôžu, lebo si robia iba svoju
potrebu a keby mali WC, určite by radšej chodili tam.Aspoň
by ani oni nemuseli „ voňať“ to, čo ani pre nich nevonia.
Myslím si, že by už bolo na čase s tým niečo urobiť a nájsť
vhodnejšie miesto, ktoré by bolo ďalej od bytovky. Veď
tento zápach, najmä v letných mesiacoch , keď je oveľa
väčší musí znepríjemňovať život aj samotným majiteľom
lesníckej bytovky. Alica Gajanová

Je tu jar. Počasie tomu dlho nenapovedalo,
bolo chladno, sychravo, padal i sneh, ale... je
tu jar. To neodradilo jednu mladú rodinku z
našej obce skrášliť, vyčistiť prostredie, ktoré
nebolo v bezprostrednom okolí ich domu.
No napriek tomu im to nevadilo a nehralo
žiadnu rolu pravidlo: ,,Čo ťa nepáli, tak
nehas!“ Uvedená mladá rodina v časti
Rovne, kam vedie strmá cesta do uvedenej
usadlosti, a popri nej sa nachádza hlboký
val, sčasti zalesnený, kadiaľ tečie malý
potok, čistila. Uvedená cesta je aj vyznačený
turistický chodník, kadiaľ chodia počas roka
skupinky turistov na velebné a legendami
opradené bájne Sitno, ktoré patrí do
chráneného územia Štiavnické vrchy.

V podobnom duchu začal svoje
rozprávanie náš jeden spoluobčan, ktorý v
uvedenej usadlosti pracuje na stavbe domu a
ktorý uvedeným úsekom prechádza často.
Vyrozprával svoj zážitok, ktorý je možno
jednoduchý, ale veľký už svojou podstatou z
pohľadu záujmu o okolie. V uvedenej
lokalite zbierali do vriec odpad (plasty,
sklo...), ktorý tu niekto neustále vyhadzuje ,
dovezie to autom a len tak vyhodí do lona
prírody. Je chvályhodné , že v dnešnej dobe
sa nájdu ľudia, ktorým záleží na okolí,
prírode a idú príkladom aj svojim deťom
a priložia ruku k dielu. Uvedená rodinka je z
Rovien a volajú sa Brečkovci. Rodina je
zložená z manželov a dvoch dcér.

Ako vidno, nájdu sa ľudia spomedzi nás
a viem, že aj viacerí. Mali by byť príkladom
nám a hlavne mementom - uvedomením si
pre, tých ktorí vedome dovážajú rôzny odpad
a znečisťujú len tak ledabolo prírodu a život-
né prostredie nám svojim nezodpovedným,
žiaľ ľahostajným správaním, k nám i prost-
rediu, v ktorom nežijeme sami. Ale žijú tu aj
lesné zvieratá a je tu fauna a flóra, ktoré sú
viac ako potrebné pre život na zemi
vytvárajúc symbiózu, ktorú by človek nemal
narúšať, ale žiť v spojení s Božou prírodou,
ktorú si dokáže vážiť a starať sa o ňu. Viem,
že my neovplyvníme svetové štáty-veľmoci,
ktoré znečisťujú ovzdušie, prírodu, ale každý
z nás svojim záujmom, a ohľaduplnosťou k
prírode a životnému prostrediu môžeme
prispieť svojim dielom v pozitívnom zmysle.
Veď veľké veci mnohokrát vznikajú z
malých vecí a my môžeme byť ich súčasťou
aj v našej obci.

Zaujímavá akcia noci strávenej v
knižnici prebieha od roku 2000 na
podnet knižnice z Uherského
Hradišťa. Tento rok sa do nej
zapojili deti z Čiech, Poľska i
Slovenska. Pod číslom 338 boli
zaregistrované aj deti zo Svätého
Antona. Nebola to obyčajná noc,
ktorú strávili deti prvého až piateho

ročníka spoločne s Mgr.Olgou Rákayovou, pani Alicou
Gajanovou aAnnou Rihovou v piatok 28.3.2008. Program bol
pre deti zaujímavý. Priblížili sme si zábavnou formou šiestich
rozprávok PavlaDobšinského.

Na Slovensku sa venovala pozornosť práve tomuto
spisovateľovi, lebo sme si pripomenuli 180,výročie jeho
narodenia,Skupinové čítanie, reprodukcia, dramatizácie,
slovné ,obrázkové hádanky, čarovanie i nočná hra,v ktorej si
deti zopakovali, ktoré rozprávkové postavy patria k sebe, boli
pre deti pripravené tak, aby sa deti okrem zábavy aj poučili.
Deti strávilipríjemnývečer inoc,čovyjadrili ránovdotazníku,
ktorý vydal slovenský rozhlas. Jednotlivé úlohy boli aj
bodované. Najviac bodov získal Paľko Hanuska z piatej triedy.
Druhá bola Zuzka Gajdošová a tretia Viktorka Luptáková.
Knihy,pexesá,záložkyisladkostiboliodmenouprevšetkydeti.

Na občerstvenia a vecné ceny prispeli nasledovní sponzori:
ObecnýúradSvätýAnton,starostkaobceIng.JankaKoreňová,
pán Roman Belák, pán Albert Boroška, pani Viera Sabová,
pani Alena Výbochová, pani Veselovská, pohostinstvo na
Rínkua pekáreň Anton -Antol.

A.R. A. Palovič



Celý uplynulý rok sa niesol v
znamení 85. výročia založenia
Zemskej hasičskej jednoty na
Slovensku. Ustanovujúci zjazd sa
konal 6. augusta 1922 v Trenčíne
a program bol výstižný a konkrét-
ny. Cieľom jej hasičskej činnosti
bol jednotný rozvoj, zdokonaľo-
vanie a rozvíjanie hasičstva po
stránke odbornej a odborno-vzde-
lávacej, starostlivosť o členov
hasičských zborov, ktorí v naria-
denej službe utrpeli úraz, alebo
následkom tejto služby ochoreli a
zároveň poskytnúť starostlivosť a
podporu ich rodinám a pozos-
talým. Ďalej zriadenie nemocens-
kej pokladnice, podporného a sta-
robného fondu pre svojich členov
a tiež organizovanie všeobecnej
ochrannej a samaritánskej služby.

Súčasní dobrovoľní hasiči sú
dedičmi veľkého humánneho
odkazu a pokračovateľmi prie-
kopníkov organizovaného dobro-
voľného hasičstva.

ZHJ na Slovensku v celom
období svojho trvania a pôsobe-
nia nikdy nepatrila k žiadnym
politickým stranám. Organizácia
túto skutočnosť nielen hlásala, ale
podľa nej aj konala. Jej hlavným
poslaním bolo poskytnutie pomo-
ci blížnemu postihnutého živlom,
bez ohľadu na jeho politické,
náboženské, národnostné či iné
povedomie a príslušnosť. Dôstoj-
ne plnila úlohu dobrovoľnej
ochrany miest, obcí a občanov,
ich majetkov a životov pred
požiarmi a živelnými pohroma-
mi. Pre spoločnosť bola príkla-
dom zjednotených radov, bez
rozdielu národnosti, rasy, poli-
tickej a sociálnej príslušnosti.

Hasičstvo na Slovensku ostalo
samostatné, apolitické a naďalej
rozvíjalo svoje humánne poslanie
aj počas ťažkých rokov druhej
svetovej vojny. Politický systém
v štáte po februári 1948 si vynútil
reorganizáciu hasičstva. Posledné
valné zhromaždenie ZHJ na
Slovensku sa konalo 16. septem-
bra 1951. Novým vrcholným or-
gánom slovenského hasičstva sa
stal Ústredný výbor Českoslo-
venského zväzu hasičstva so
sídlom v Bratislave.

Pred 85-timi rokmi sa zrodila
ZHJ na Slovensku, ktorej dedi-
čom a právoplatným nástupcom

je dnes Dobrovoľná požiarna
ochrana Slovenskej republiky,
ktorá má za úlohu zdokonaliť
a rozvíjať odbornú, vzdelávaciu,
ale i osvetovú činnosť, aby bola
schopná zodpovedne plniť svoje
poslanie, ktoré spoločnosť a ob-
čan potrebujú a od nej očakávajú.
Nech sú v tejto práci príkladom
funkcionári a členovia ZHJ na
Slovensku.Aj dnes sú medzi nami
funkcionári, ktorých mená budú
zapísané veľkými písme-nami do
histórie dobrovoľného hasičstva a
nadchádzajúce gene-rácie na nich
budú spomínať, ako my na
zakladateľov a priekop-níkov
ZHJ na Slovensku.

V duchu tohto odkazu sa uberala
aj činnosť v roku 2007, ktorá sa
dotýkala nielen základnej čin-
nosti–prevencie pred požiarmi,
likvidácia už vzniknutých požia-
rov, ale zasahovala aj do rôznych
sfér, či už kultúrnej alebo špor-
tovej činnosti. V priebehu uply-
nulého roka sa hasičský zbor stal
spoluorganizátorom rôznych po-
dujatí–Hajnálový sprievod ma-
siek, pochovávanie basy, stava-
nie celoobecného mája, Oslavy
62. výročia ukončenia II. svetovej
vojny, Celookresné oslavy 63. vý-
ročia SNP a vystúpenie heligon-
károv a folklórnych súborov. Na
pozvanie strany SMER-SD sme
sa zúčastnili a zabezpečovali pro-
tipožiarnu službu na okresných
oslavách Sviatku práce – 1. mája
v B.Štiavnici a na pozvanie Mati-
ce slovenskej sme zabezpečovali
protipožiarnu službu na Sitne pri
príležitosti 6. ročníka Národného
výstupu na Sitno, ktorého sa
zúčastnilo okolo 500 účastníkov
zo Slovenska ale i zo zahraničia.

Na pozvanie Obecného úradu
Podhorie sme sa v rámci ľudové-
ho festivalu „Podhorské šeličo“
zúčastnili 1. júla súťaže „guľáš
majster“ a v žiadnom prípade sme
našej obci hanbu neurobili.

V rámci spolupráce zo základ-
nou školou bola vo februári vy-
hlásená súťaž v grafickom preja-
ve detí pod názvom „Hasiči
očami detí“ – jej už 5. ročník, kde
všetky zúčastnené deti obdržali
vecné ceny. Činnosť v spolupráci
zo školou pokračovala účasťou
družstva mladých požiarnikov na
okresnom kole Plameň 2007, kto-

rý sa konal v obci Veľká Lehota a
odkiaľ naši

Previerka pripravenosti DHZ
spoločne pre okresy B. Štiavnica,
Žarnovica a Žiar nad Hronom sa
uskutočnila 9. júna na ihrisku v
Hliníku nad Hronom, kde naše
ženy obsadili 7. a muži 9. miesto,
ale i napriek tomu sme získali
veľmi pekné ocenenie, ktoré
udelil Okresný výbor DPO v Žiari
nad Hronom a to „Najlepší Dob-
rovoľný hasičský zbor“ okrsku B.
Štiavnica za rok 2007.

Pohárových súťaží sme sa
zúčastnili v šiestich obciach so
striedavými výsledkami, nakoľko
naša mladšia generácia upred-
nostňuje úplne iný druh športu,
aká im prináleží a akú by mali
produkovať. Počas roka sme
navštívili obce Baďan, Kremnica,
Dolná Trnávka, Podhorie, B.
Štiavnicu-Štefultov a Senohrad.
Museli sme odmietnuť veľa
pozvánok, ktoré sme obdržali od
Štiav. Baní až po Poprad, pretože
pravda je taká, že naša technika je
už staršej doby výroby a i napriek
dobrej starostlivosti už na stúpa-
júci trend nestačí. Avšak i napriek
všetkým problémom sme 28. júla
usporiadali už VI. ročník putov-
ného pohára Antona Kružlica,
ktorý nás v roku 2006 náhle opus-
til, pevne však veríme, že jeho
odkaz sa zachová a táto pohárová
súťaž bude pravidelným poduja-
tím našej obce, veď sa jej zúčast-
nilo 22 družstiev zo 14 hasičs-
kých zborov z celého Slovenska.

Koniec roka priniesol už len
niekoľko zmien, keď veliteľ
Obecného hasičského zboru Jan-
ko Žabenský úspešne absolvoval
26. 11. v Bratislave skúšky na
Odznak odbornosti – hasič I. stup-
ňa a rok zakončila Výročná člens-
ká schôdza, ktorá sa uskutočnila
15. decembra 2007.

mladí požiarnici pri-
niesli pohár a bronzové medaile
za 3. miesto v súťaži dvoch štafiet
(štafeta na 400m s prekážkami a
požiarny útok CTIF), ale už po
tretíkrát za sebou zvíťazili v súťa-
ži Požiarny útok s vodou a tiež si
priniesli pekný pohár pre víťaza
tohto podujatia. Pekný pohár a
medaile za prvé miesto získali aj v
pohárovej súťaži, ktorá bola sú-
časťou pohárovej súťaže konanej
pre hasičské zbory v našej obci.



30.4. o 18.00 hod.- Stavanie celoobecného mája

máj o 17.00 hod. - Oslava ukončenia II. svetovej vojny –
63. výročie

24. 5. o 9.00 hod. - Okresné kolo hry Plameň 2006-mladí
hasiči -

28. 6. - Okrskové kolo požiarnej pripravenosti DHZ

12. 7.o 9.00 hod. - Minifutbalový turnaj o put. pohár
predsedu DHZ –V. ročník

26.7. o 10.00 hod. - Putovný pohár Antona Kružlica – VII.
ročník

september 2008 o 17.00 hod. - Celoslovenská prehliadka

priestranstvo na Rínku - Svätý Anton

priestranstvo na Rínku – Svätý Anton

Voznica

futbalové ihrisko – Banská Štiavnica

futbalové ihrisko – Svätý Anton

futbalové ihrisko - Svätý Anton

Kalendár
pohárových súťaží
(termíny súťaží sú

orientačné):

7.jún 2008 - Baďan

5.júl 2008 - Kremnica
a Štiavnické Bane;

2.august 2008 - Trnavá
Hora;

23. august 2008 -
Topoľčianky;

termíny súťaží ešte nie
sú známe – Krupina,
Senohrad,  Rimavské

Zálužany atď ...

15.jún 2008 - Kopanice;

19.júl 2008 - Dolná
Trnávka  a Štefultov;

16. august 2008 -
Podhorie;

30. august 2008 -
Lackov

;

;

V Slovenskej republike bolo v roku
2006 uhasených 10 260 požiarov, pri ktorých
vznikla priama škoda 817 053 500 Sk, pri
požiaroch bolo zranených 185 osôb a 49 osôb
bolo usmrtených. V roku 2007 bolo zazna-
menaných 14 363 požiarov, škoda nimi
spôsobená bola vyčíslená na 1 412 218 800 Sk,
234 zranených a 53 usmrtených osôb.

Podľa štatistických údajov bolo zaz-
namenaných 1886 požiarov v mesiaci júli,
2098 požiarov v marci, ale absolútny rekord v
počte požiarov drží práve mesiac apríl, kedy
vzniklo 2677 požiarov, čo bolo 18,6 % z cel-
kového počtu. Výraznou mierou k tomuto
rekordu prispel i národný šport Slovákov –
vypaľovanie trávnatých porastov, ktoré je
hanbou nás všetkých, pretože pri vypaľovaní
vzniklo celkovo 3893 požiarov (a to nie sú
zaznamenané všetky prípady). I napriek
propagácii aj v našej obci sú jedinci, ktorí
každoročne tento šport pestujú, nedbajúc na
susedov, nedbajúc na dôsledky svojho
počínania, nedbajúc na vzniknuté škody.

Najčastejšími príčinami vzniku požia-
rov bola nedbalosť a neopatrnosť dospelých,
kde vzniklo 10079 požiarov z čoho až 26,2 %
vzniklo pri vypaľovaní trávy (3765 požiarov),
14,7 % vzniklo z dôvodu nesprávnej mani-
pulácie s otvoreným ohňom (2121 požiarov). V
dôsledku úmyselného zapálenia vzniklo 1089
požiarov a 1037 požiarov spôsobili fajčiari.

Z hľadiska požiarovosti v našej obci rok
2007 nebol štatisticky až tak nepriaznivý ako to
ukazuje prehľad požiarovosti v Slovenskej
republike, alebo občania nenahlásili vzniknuté
požiare hlavne pri vypaľovaní trávnatých a
suchých porastov.

Čo však povedať na to, že už od začiatku
roku 2008 sme zaznamenali 5 požiarov, z kto-
rých len jeden bol pri vypaľovaní trávy, ale 4
vznikli úmyselným podpálením kontajnera na
smeti, ktorý je umiestnený nad cintorínom. Je
doslova zarážajúce, že tento nesvedomitý občan
zakaždým tam vysypal žeravý popol, od ktorého
následne vznikol požiar, ktorý ničí kontajner a
tým i náš spoločný majetok, nehovoriac o tom, že
ohrozuje i blízky lesný porast. Pokiaľ nedôjde k
náprave, bude nutné pristúpiť k stiahnutiu tohto
kontajnera z týchto priestorov a občania si budú
musieť zakúpiť zberné nádoby na odvoz
pevného domového odpadu. Potom sa uvidí, či
tento občan aj so svojím vlastným majetkom
bude zaobchádzať tak ako s obecným, pretože
táto zberná nádoba toľko požiarov určite
nevydrží. Skúste sa nad tým zamyslieť, čo asi
bude lepšie!!!

Okresné kolo súťaže hasičov - Hliník n. Hronom

Okresné kolo súťaže hasičov - Hliník n. Hronom

Okresné kolo súťaže hasičov - Hliník n. Hronom
Anton Jusko, preventivár obce, predseda DHZ Svätý Anton



Sme v Banskobystrickej diecéze
Dňa 14. februára na sviatok spolupat-
rónov Európy oznámil poverený
pápežský legát kardinál Jozef Tomko,
ktorý oznámil dekréty pápeža
Benedikta XVI., o novom členení diecéz
na Slovensku. Ako povedal biskupi majú
mať bližšie k veriacim. Vznikla nová
Bratislavskáarcidiecézanačelektorej je

Mons. Stanislav Zvolenský a pod ktorú patrí aj Bansko-
bystrická diecéza. Nové začlenenie dostali aj niektoré
dekanáty,medzi inými banskoštiavnickýdekanátdoktorého
patrí aj naša farnosť Svätý Anton. Od uvedeného dňa patrí
dekanát do Banskobystrickej diecézy. Je to dobrá správa,
lebo doposiaľ sme patrili pod Trnavskú diecézu a boli sme
tak najvzdialenejší dekanát,čo sa teraz zmení a naplnia sa
slová otca kardinála, ktoré bližšie priblížil náš nový biskup
Mons. Rudolf Baláž ,ktorý mal na starosti prípravné práce
nadelenídiecéz.

Citujem jeho slová z periodika KN: ,,Prvoradým bol
pastoračný rozmer, pretože ho nazývame aj pastor, teda
pastier diecézy, ale aj otcom diecézy. Pastoračný rozmer je
potrebný a dôležitý v súčastnosti, lebo je tu hektická
doba,ktorá má svoje problémy a potrebuje aj pohotovosť
duchovných pastierov. Preto je aby biskup žil ako pastier
jemuzverenejcirkvi,diecézy,vaktívnomkontakteskňazmiaj
sosvojimi veriacimi.“

V tejto chvíli si predstavíme diecézu.
Cirkevná organizácia na území

diecézy je
starobylá.62 farností vzniklo v
13. a 14. storočí a bola

súčasťou Ostrihomského
arcibiskupstva až do

roku 1776, kedy vzniká
zásluhou cisárovnej Márie
Terézie, o ktorom rozhodol
pápež Pius VI.,bulou Regalium

principum vzniklo 13.marca
Banskobystrickébiskupstvo.

Banskobystrická

Banskobystrický jezuitský kostol bol určený za katedrálu
biskupstva a diecézy, ktorej patrónom je sv. František
Xaverský. Od uvedeného roka sa nemenili hranice diecéz
a teda najväčšie zmeny usporiadania diecéz, nastali po

232.rokoch.
Terajší Mons. R. Baláž

je v poradí 15 biskupom
diecézy a prvým, ktorý
sa narodil na jej území
a zároveň prvý, ktorý bol
na jej území konsek-
rovaní za biskupa.
Narodil sa 20.11.1940
v Nevoľnom, v rokoch
1958-1963 študoval
v kňazskom seminári
v Bratsilave a tu prial aj

kňazkú vysviacku 23.6.1963. V rokoch 1963-1968 bol
kaplánom v Brezne, Krupine, Vrútkach, Kláštor pod
Znievom, Vrícku. V 1968-1970 aktuár BÚ BB, v 1970-
1971 správca farnosti Pitelová. V rokoch 1971-1982 bol
muzobraný štátnysúhlasabolmimopastorácie,pracoval
ako traktorista a vodič nákladného auta.V 1982-1990
správca farnosti Turčiansky Peter. 14.2.1990 bol
menovaný za biskupa a 19.3. vysvätení za biskupa
kardinálom Tomkom. Bol predsedom Konferencie
biskupovSlovenskaavsúčastnosti jepodpredsedomKBS.
Po nástupe do pastierskej služby obnovil diec.kňazký
seminár.Otvoril aobnovilčinnosť školskýchadieceznych
inštitúcií. Pozval na návštevu Sv.otca J.Pavla II., ktorý
12.9.2003 slúžil na námestí v Banskej Bystrici sv.omšu a
otvoril diecéznu synodu.V roku 2006 publikoval
zozbierané uzávery synody v po synodálnom dokumente
Zostaňsnami,Pane.

V súčasnej dobe Banskobystrická diecéza postupne
uskutočňuje výstupy synody do každodenného života
,týkajúcich sa rôznych oblastí života spoločnosti a cirkvi.
Vsúčastnostimá diecéza 17dekanátov.Banskobystrická

Andrej Palovič

Nedalo mi, aby som nenapísal ešte
o predchádzajúcom roku 2007 v ži-
vote farského spoločenstva v obci
Svätý Anton, napriek tomu,že už
pomaly, ale isto je mesiac máj 2008.
Preto sa pokúsim reflektovať a pre-
pojiť to minulé so súčasním
obdobím.

sa uskutočnil vo
farskom kostole, Novoročný koncert,
na ktorom vystúpilo koncertné duo:

sólistka Oľga Procházková a na
organe hral František Šmíd. Odzneli
nádherné spevy a árie, napr.Ave
Maria v podaní od svetových
skladateľov. 21.1. sme
slávili patrocínium chrámu a obce
sv.Antona Pustovníka-opáta, ktoré
pripadá každoročne 17.1. V homílii
celebrant v.d.p.dekan Emil Šútor
poukázal na život svätca, ktorý
sv.písmo počúval, čítal a podľa neho
žil, dôležité aj pre nás je, že napĺňal
poslanie od Boha, ktorý sa prihovára
cez sv.písmo nám a je živým slovom
,dnes i neustále.

bol pre našu farnosť
rozlúčkový a to 24.6. celebroval
poslednýkrát vo farnosti sv.omšu
v.d.p dekan Emil Šútor, ktorý po
17.rokoch dušpastierskej služby,

odchádzal z našej farnosti. V tomto
roku 2008 oslávil 23.3. 70.rokov a
my mu srdečne blahoželáme k jeho
sviatku.

sme privítali vo farnosti,
nového správcu v.d.p Alojza Halga-
šíka. V júli roku 2008 bude už rok ,čo
je naším duchovným otcom. rásny
deň sa už, po 3.krát konal na Ranči
Nádej 15.7.2007. Bola to polahoda
pre duau i sluch z gospelovej hudby.
Inak tomu, by nemalo byť, ani v roku
2008 a to v sobotu 12.7. o 14.00.

patril t.z.kaštieľskemu
pútu, kedy sa na sviatok Nanebov-
zatia Panny Márie uskutočnila
procesia do kaštieľskej kaplnky,
ktorá je zasvätená Nanebovzatiu.
Homíliu predniesol d.p kaplán Štefan
Legény, ktorý v závere spomenul,

V januári 2007

V nedeľu

Jún

V júli

K

August



nasledovné:,,Jeden poľský profesor
umenia raz povedal, že komunizmus
nám vzal veľa, ale vďaka Bohu
nám nedokázal vziať našu ma-
riánsku úctu. Dokiaľ budeme
mariánskymi kresťanmi, budeme
mať v tomto svete a živote nádej,
ktorá bude živiť našu vieru.
Dovoľme teda aj dnes, aby sa
oživila, posilnila, naša viera náde-
jou neba, skrze našu nebeskú
Matku Máriu.

sa
tradične konal, už 17.ročník Dní
sv.Huberta. Vyvrcholením sláv-
ností bola svätohubertovská omša,
ktorej hlavný celebrant, bol po-
mocný biskup Mons.Štefan
Vrablec, ktorý v homílii poukázal
na potrebu človeka pred stvorens-
tvami krásy prírody i každoden-
ného života, ktoré nám zjavuje
sám Boh. Dáva nám spoznávať cez
čnosť pokory, to krásne i v iných
ľudoch, cez hlbšie spoznávanie
Boha.V tomto roku 2008 sa Dni
sv.Huberta budú konať už cez
víkend a to 30.-31.8. 08.

sme si dňa 18.9. 07.
pri sv.omši výročie narodenia
nášho rodáka, Božieho služob-
níka, biskupa Mons. Michala
Buzalku. Hlavný celebrant v.d.p
Thlic. Peter Slepčan-postulátor
procesu blahorečenia v homí-
lii(kázni), poukázal na život
biskupa Michala, ktorý napriek
útrapám prenasledovania a
väznenia nestrácal vieru a dokázal
v najťažších chvíľach povzbudiť
svojich spoluväzňov. Nech nám je
vzorom hrdinskosti viery i pri
prekonávaní každodenných
ťažkostí života ,byť žiarivým
Kristovým svetlom pre blížnych.
Jeho biskupské heslo znelo: “Cez
kríž ku svetlu.” Rímska časť
procesu beatifikácie skúmania
bola v roku 2006 uzavretá a verme,

že o nejaký čas, ktorý v ponímaní
večnosti nehrá úlohu, bude
úspešne zavŕšený blahorečením,
ale k tomu bude treba mnoho
našich modlitieb.

sa niesol v ponímaní
večnosti a spomienok na našich
blízkych zosnulých, čas dušič-
kový, ako sa spomína v jednej
piesni a bol prínosom pre veriacich
v tom, že sa v priebehu štyroch dní
konala Duchovná obnova vo
farnosti, ktorú počas sv.omší
viedol kňaz z rehole Palotínov z
Hronského Beňadiku v.d.p
Andrzej Pierwola, ktorý v jednot-
livých katechézach poukázal na
potrebu zmeny v živote ľudí a ho-
voril o Božom Milosrdenstve,
ktoré dáva možnosť nápravy.

sme si pripomenuli
výročie smrti, biskupa Mons.
Michala Buzalku a pri tejto príleži-
tosti, boli odhalené dve pametné
tabule nášmu rodákovi. Jedna na
rodnom dome a druhá, kde býval.
Tabule posvätil kaplán d.p.Štefan
Legény.

zo Sv.Antona sa zúčastnili
12.12. 2007 na uvedení knihy
V hodine veľkej skúšky, ktorú
vydal SSV v Trnave. Vernisáž sa

uskutočnila v aule fakulty boho-
sloveckej fakulty v Bratislave.
Autorom spomenutej knihy je
historik Robert Letz. Ide o
rozsiahle dielo, ktoré nám dáva
komplexné poznanie dejín, náj-
deme tu listy biskupa Buzalku,
ktoré nám autenticky odkrývajú
citový svet a videnia vtedajšieho
sveta očami biskupa Michala
Buzalku. Následne, rodáci navš-
tívili kryptu Dómu sv. Martina,
kde je uložená telesná schránka,
biskupa Michala a tu sa modlili za
blahorečenie.

apa.

Udalosti vo farnosti:

Na priečelí sanktuária chrámu
je nápis tohoto znenia:

Kresťanská televízia LUX
začala svoje vysielanie 4. mája o
8.00 hod. Jej cieľom je ponúknuť
alternatívne programy a relácie, v
ktorých budú propagované pravé
ľudské hodnoty.

V mesiaci september

Pripomenuli

November

V decembri,

Rodáci

Učiteľ je tu a volá ,ťa!

Rozvrh bohoslužieb
vo farskom kostole:

Po-Pi o 18.oo hod.
So     o    8.3o hod.

Ne      o    10.oo hod.

15.máj - 70.výročie svätenia za
biskupa Michala Buzalku,

19.máj - Prvé sv. príjmanie detí,
14.júl - 100. výročie vysvätenia

Michala Biskupa za kňaza.

Ambíciou tejto televízie je
budovať na Slovensku televíz-
nu alternatívu, prostriedok
šírenia pokoja a povzbudenia.
Ani samizdaty počas komuniz-
mu nečítali všetci a často ich
bolo ťažké zohnať. Zohrali
však významnú úlohu a
pomáhali mnohým prežiť na
ceste púšťou.

WWW.TVLUX.SK



Stalo sa už tradíciou, že materská škola v
našej obci organizuje pre deti súťaž v speve
ľudových piesní. Hoci sa pani učiteľky snažia
deťom vštepovať lásku k týmto piesňam a cez
školský rok sa ich deti naučia dosť, súťažou
oslovujeme aj rodičov. Počas troch mesiacov sa
deti majú doma naučiť ľudovú pieseň a tú potom
zaspievať na súťaži. Sú rodičia, ktorí sa deťom
naozaj venujú a musíme pochváliť aj oteckov,
alebo starých rodičov. Na súťaži sa snažili spievať
veľkí i malí. Pochvalu si zaslúži najmä mladšia
Silvinka Kondeková,ktorá sa nehanbila a smelo
zaspievala celú pieseň. Víťazkou sa stala Natálka
Soligová a z chlapcov Benko Kružlic. Na druhom
mieste bola Dianka Štefanková a na treťom boli až
traja súťažiaci:Šanko Hrabko, Annamária
Pokorná a Ninka Kališeková. Víťazi budú našu
materskú školu reprezentovať na okresnej súťaži
v máji.

Apríl je mesia-
com, v ktorom
máme veľa aktivít
a deti sa dozvedia
viac o lese a príro-
de, lebo ako iste

každý, vie apríl je Mesiacom lesov a vtáctva.Aj
deti materskej školy sa učia poznávať prírodu a
objavovaľ čaro lesa.Dieťa sa najlepšie učí pri
rôznych zaujímavých akciách,ktoré prežije s
kamarátmi.Jednou s akcii bol aj "Lesnícky deň",
ktorý sa konal v Banskej Štiavnici. Botanická
záhrada bola plná detí, ktoré majú vzťah k prí-
rode. Svoje poznatky si deti overili na stanoviš-
tiach kde poznávali stromy, kvety, zvieratá. Mali
možnosť kresliť, odviezť sa na koni, porozprá-
vať, ako sa má správať v lese a podobne. Tí naj-
šikovnejší dostali odmenu..Okrem toho sme s
deťmi navštívili naše múzeum, s ktorým máme
dobrú spoluprácu. Pán Ing.Erik Petrikovič deťom
porozprával o zvieratkách, ktoré deti videli na
prehliadke. Premietli nám film "Mláďatá", ktorý
bol veľmi zaujímavý. 22.apríl je Deň Zeme. Ten
sme si pripomenuli spolu s deťmi ZŠ, kde sme im
zaniesli letáky o lese. Každoročne v parku zvyk-
neme zasadiť stromček. Teraz sme ich zasadili 12
kusov neďaleko jazierka v parku. Aj počas roka
sme kreslili obrázky z prírody a poslali sme ich do
súťaže! Príroda je dôležitá pre náš život, preto sa
o ňu treba starať. Naše deti to vedia.Veríme,že na
to nezabudnú,keď budú dospelé.

A.R.

A.R.

Bezpečnosť detí je veľmi
dôležitá a keďže je apríl
mesiac, ktorý sa venuje
bezpečnosti nezabudli
sme na to ani v našej

materskej škole. Deti sa učili, ako sa správame
na ceste, poznajú čo znamenajú farby
semafóru, aj základné dopravné značky.
Spoločne deti kreslia a maľujú na tému dopravy
máme zvlášť pracovný list "Bezpečnosť pre
predškoláka". Pracovníci polície sú pre deti
autoritou a tak sme ich pozvali do materskej
školy. Deti mali veľkú radosť. Príslušníci
deťom pripomenuli dôležitosť detskej sedačky
v aute a zapnutie pásov,kde je dovolené
bicyklovať a ako sa správať na ceste. Deti kládli
množstvo otázok, veď zvedavosť je typická
detská vlastnosť. Nasledovala pre chlapcov
najzaujíma-vejšia časť. Ukážka zbraní,
nepriestrelná vesta,putá. Deti si mohli sadnúť

do policajného auta.Vysvetlili deťom, ako a ke-
dy sa používa výstražné svetlo a húkačka. Deti
zarecitovali a zaspievali pesničky s dopravnou
tématikou. Na záver sa poďakovali príslušní-
kom polície kvietkom.. Akcie, kde deti majú
takéto zážitky, si budú určiete dlho pamätať.
Presvedčili sme sa o tom viackrát, keď dieťa
upozornilo rodiča, že robí chybu a nedodržiava
zákazy. Napríklad, že ide s autom až pred
budovu materskej školy, hoci je tam značka
"Zákaz vjazdu". Deti značku poznajú a po-
vedia: ”Môj ocko išiel pred škôlku, aj keď sa to
nesmie a ja som mu to povedal.” Niekedy sú
deti zodpovednejšie ako dospelí. Deti si všímajú
všetko, preto sa správajme tak, aby nás na
chyby nemuseli upozorňovať!

Obec Svätý Anton znovu vyhlasuje Súťaž o najkrajšiu
záhradku a predzáhradku, ktorá sa bude týkať okolia
rodinných domov a bytoviek. Do súťaže sa môžu prihlásiť
jednotlivci, odporučiť vhodné typy môžu aj poslanci
obecného zastupiteľstva.

Hodnotenie bude mať na starosti nezávislá komisia,
ktorú menuje starostka obce. Súťažné záhradky a pred-
záhradky budú posudzované na základe fotografi, ktoré
môžete zaslať poš tou, emal iom na adresu

, resp. donieť osobne
. Porota si bude všímať kreativitu, inšpiratívny prístup

k úprave zelene i celkový vzhľad okolo bytoviek a
rodinných domov. Uzávierka fotografií je 30. septembra
2008.

Súťaž, ktorá mala v minulom roku premiéru, stretla sa s
dobrým ohlasom a tak sa v nej obecný úrad rozhodol
pokračovať.

ocu@svatyanton.sk na obecný
úrad

Hľadáme najkrajšiu záhradku

M.Ar.
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V tajničke sa ukrýva talianske príslovie.

A/ B/osobnézámeno-biologický, skr. -českýspevák -pohlo
- ruská rieka - ťažko pracuj - značka áut Dolného Kubína. C/ zoznam adries -
laškovanie - miesto v Rusku, kde sa odohrali dôležité boje II.svetovej vojny . D/
automobilka pri Žiline - man naopak - prosili - spoluhlásky slova lanza - tamto,
nárečovo. E/ značka kyslíka- predajňa záclon - štát s hl. mestom Rím - stred slova
figolis. F/ poznášaj - úhor po nemecky - francúzsky revolucionár - obidve -
mohamedánsky boh. G/ nohy zvierat - obydlia - PIN naopak - kliešťovec - Lýdia.
H/jedovatá rastlina - umy - kopnem -Albert, domácky - nehovor pravdu. I/ robila
nákup - volanie o pomoc - dal mi okovy. J/ ohlasoval - vajce nemecky - galéria v
Španielsku-bolestibrucha.K/výrobokzmlieka-mastnátekutina-natískalasom.

1/ áno,nárečovo - -kúsok. 2/ niečo moderné - meno zosnulej
princezny Anglicka -dolujú ich v bani. 3/ 2.pád slova Ebro - spojka - dvojica.
4/tvoriasa,keďsvieti slnko-patriacesynovi.5/zvolanienaslávu-dokotúľaj.6/opi

Začiatok tajničky.

stred tajničky

- čínske meno - malé
bez dĺžňa. 7/ román
K.Čapka - smutočné
spevy - lievaj. 8/ škols-
ký klub - premietajú sa
v kinách - brat Ábela.
9/ nástroj na šitie -
dvojhláska - liek na
žlčník. 10/ značka
kozmetiky - článok v
novinách. 11/ les -
predložka - pracoval
perom. 12/ predložka -
tučná - módny štýl. 13/
jedlo pre vtáky - obraz
svätých - kočiar. 14/
túlil sa básnicky - otlč -
lokyschybou.15/zaz-
nie - povol. 16/ ničil
drúzganím - kála bez
prízvuku. 17/ Eu-
rópsky inštitút lekárs-
tva, skr. - zbavoval
fúzov - preš. 18/ jód -
súboj - malý Adam.
19/ podmienková
spojka -

- nemecký
spisovateľ -meter.

koniec
tajničky

Pomôcky: hosana,
nospa, RUR, riport,
May, aal, anid, Alen.
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Narodili sa:

Opustili nás:

Jubilanti:

Stehlíková Andrea
Hrabková Paula

Rusín Ján
Daum Peter, Ing.

Sartoris Emil
Ladziansky Anton

Hrnčiarová Katarína
Binderová Rozália
Abrahámová Anna

Liptáková
Magdaléna

Slaná Magdaléna
Pálka Milan

Goralová Božena
Mojžita Peter, Ing.
Ivaničová Božena

Buzalka Jozef
Paučo Štefan

Dnes vám ponúkame recept od pani Denisy Drozdovej.

Morčacie na sedliacky spôsob

Suroviny:

Postup:

500g morčacích (kuracích) pŕs, 200g oravskej slaniny, 1 kg
zemiakov, 1 väčšia cibuľa, 500g kvasenej kapusty, 200ml
kylsej smotany, soľ, rasca, mleté čierne korenie, grilovacie
korenie

Slaninu pokrájame na tenké plátky, rozložíme ich na
dno pekáča a posypeme nadrobno posekanou cibuľou. Mäso
pokrájame na menšie rezne, naklepeme ich, osolíme,
okoreníme a uložíme do pekáča. Zemiaky ošúpeme, umyjeme,
pokrájame na menšie kúsky, rozložíme ich na mäso, osolíme,
posypeme rascou a prikryjeme ich vrstvou kvasenej kapusty.
Pekáč zakryjeme a dáme do vyhriatej rúry asi na 1 hodniu. Poto
ho vyberieme, zmes zalejeme rozmiešanou smotanou a
odkrytú necháme ešte zapiecť do chrumkava. Dobrúchuť


